
Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil municipal, tenue en la salle de l'hôtel de ville, 4 avril 2016 à 20h, à laquelle assistaient la conseillère Carmelle Mathurin, le conseiller Nelson O'Connor, le conseiller Marcel Fournier, la conseillère Aline Perry, le conseiller Ghislain Smith, formant quorum sous la présidence de M. le maire Daniel Côté.

	
Était absent : le conseiller Réginald Cotton.



Étaient également présents, M. Jocelyn Villeneuve, directeur du Service d’urbanisme, de l’aménagement et de l’environnement, M. Michel Cotton, directeur du Service des travaux publics, M. Dave Ste-Croix, directeur des Services administratifs, Mme Lénie Lacasse, directrice du service des loisirs et de la culture, M. Jérôme Tardif, coordonnateur aux communications et aux relations publiques,, M. Sébastien Fournier, directeur général et Mme Isabelle Vézina, greffière.


M. le Maire mentionne que les points inscrits à l’ordre du jour sont les suivants :

	1.
	OUVERTURE DE LA SÉANCE


	2.
	ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR


	3.
	ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX DES SÉANCES PRÉCÉDENTES


	4.
	RAPPORT DU MAIRE ET INFORMATION AU CONSEIL


	4.1
	rapport du maire


	4.2
	état des revenus et dépenses


	5.
	QUESTIONS DU PUBLIC


	6.
	RAPPORT DES CONSEILLERS ET/OU QUESTIONS AUX OFFICIERS


	7.
	ACCEPTATION DES COMPTES


	7.1
	comptes du mois;


	8.
	OUVERTURE, ÉTUDE ET/OU ACCEPTATION DES SOUMISSIONS


	9.
	SERVICES MUNICIPAUX


	9.1
	Protection contre les incendies


	9.2
	Urbanisme, aménagement et environnement


	9.3
	Loisirs et culture


	9.3.1
	subventions « Volet 2 » accordées aux organismes culturels et sportifs – 2e session 2016


	9.3.2
	reconnaissance de l'organisme triathlon Gaspé


	9.3.3
	achat d’un tableau électronique pour le terrain de balle de Petit-Cap


	9.3.4
	projet d’aménagement d’un parc multigénérationnel à Cap-des-Rosiers


	9.4
	Travaux publics


	9.5
	Services administratifs


	9.6
	Services juridiques et greffe


	9.6.1
	dépôt d'intérêts pécuniaires


	9.6.2
	Acceptation d'un projet d'amendement au règlement 1156-11 et date de l'assemblée de consultation (premier projet 1156-11-21)


	9.6.3
	bail - bibliothèque Alma-Bourget-Costisella


	9.7
	Direction générale


	9.7.1
	plan triennal de répartition et de destination des immeubles de la Commission scolaire 2016-2019


	9.7.2
	délégation de la Ville de Gaspé aux Assises annuelles de l'UMQ à Québec les 12 et 13 mai 2016


	9.7.3
	protocole d'entente - Chambre de commerce et de tourisme de Gaspé


	10.
	ADOPTION DES RÈGLEMENTS


	10.1
	règlement modifiant le règlement 147-78 afin d'ajouter un nom de rue


	11.
	AVIS DE MOTION


	12.
	RAPPORT DES COMITÉS


	13.
	AFFAIRES NOUVELLES


	13.1
	ouverture de soumissions - Installation de vannes murales aux postes de pompage SP-11, SP-16 et SP-22


	13.2
	appui à la demande du comité local de développement de l'Anse-à-Valleau pour l'assouplissement de la réglementation concernant la pêche récréative aux poissons de fond.


	13.3
	renouvellement de l'adhésion au réseau international «Si Tous Les Ports du Monde...»


	13.4
	demande de prix - Réfection des escaliers de la Côte-Carter


	13.5
	décrétant l'ouverture de la rue de l'Orée-du-Bois constituée du lot 3 811 118, cadastre du Québec


	13.6
	opposition à la fermeture de points de service des caisses populaires Desjardins sur le territoire de la Ville de Gaspé


	13.7
	dépôt d'une pétition - Rue des Vagues à Petit-Cap - Branchement au réseau d'égout municipal


	14.
	QUESTIONS DU PUBLIC


	15.
	FERMETURE DE LA SÉANCE


	RÉS.  16-04-001
	ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR


IL est proposé par le conseiller Ghislain Smith


ET résolu à l’unanimité,

QUE l'ordre du jour décrit ci-dessus soit adopté. 



	RÉS.  16-04-002
	ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX

DES SÉANCES PRÉCÉDENTES

IL est proposé par le conseiller Marcel Fournier


ET résolu à l’unanimité,


QUE les procès-verbaux des séances du conseil municipal tenues les  7, 14 et 21 mars 2016, résolutions 16-03-001 à 16-03-061 inclusivement, soient adoptés tels que rédigés.



	
	RAPPORT DU MAIRE

M. le Maire fait le point :

INTRODUCTION

· Comme d’habitude, le printemps est une saison intense dans les affaires municipales, et celui-ci ne fait pas exception! Énormément de dossiers qui évoluent, et je tenterai d’en faire un résumé.

· Mentionner l’absence du conseiller Cotton aux séances publiques puisqu’il est à l’extérieur du pays, mais qui participe néanmoins aux réunions de travail par visioconférence ou par téléphone.

DÉGÂTS À L’HÔTEL DE VILLE

· Au Musée ce soir pour une 3e séance d’affilée parce que dégât d’eau majeur au 1er étage de l’hôtel de ville.

· Travaux se poursuivent à l’hôtel de ville…

CENTRE DE SKI

· Semaine dernière : grosse annonce concernant notre centre de ski Mont-Bechervaise.

· Ministre Proulx est venu annoncer 1,6M$ sur les 3,2M$ requis pour le projet de télésiège quadruple et 4-saisons du centre de ski.

· Rappelons que l’infrastructure appartient à la Ville, mais que les opérations sont assurées par un OSBL.

· L’organisme, qui a piloté la demande de soutien financier, doit prochainement travailler de concert avec la municipalité pour un plan de match afin de trouver le 1,6M$ restant à financer. La Ville sera sans doute au rendez-vous pour une partie de cette somme, comme on le fait dans plusieurs projets comparables… Dans les prochaines semaines et les prochains mois, on devra s’ajuster et trouver les meilleures solutions pour réaliser ce grand projet attendu depuis plusieurs années.

RENCONTRE MINISTRE PROULX – TOUR DES DOSSIERS

· En plus d’être venu annoncer la contribution gouvernementale pour le centre de ski, les élus de la Côte-de-Gaspé avons aussi rencontré le ministre en privé pour lui parler de quelques dossiers préoccupants, dont les quelques dossiers suivants :

· ÉOLIEN

o
La Stratégie énergétique est censée être annoncée ce jeudi-ci… normalement!

o
Ça fait au moins 6 mois qu’elle est prévue être annoncée et ça fait plus d’un an que les consultations ont eu lieu.

o
L’incertitude quant à l’avenir de l’industrie éolienne est en train de ruiner l’industrie : déjà plus de 100 emplois perdus à New Richmond et Matane. À Gaspé, ce sont au moins 300 emplois qui relèvent directement de la filière éolienne, dont les 200 chez LM Windpower qui se trouvent sur la sellette et dont l’avenir est incertain dès septembre de cette année. En Gaspésie et en Matanie, ce sont 1200 emplois, et un total de 5000 au Québec.

o
On fonde énormément d’espoirs sur cette Stratégie énergétique et on espère que nos cris du cœur auront été entendus. Beaucoup d’emplois. Beaucoup de retombées. Une expertise qu’on exporte partout sur la planète. Un coût du kWh de plus en plus bas (derniers contrats à 6,3¢/kWh).

o
Il y a eu beaucoup de médisance sur cette industrie, alors on espère que le gouvernement misera sur des données fiables dans sa politique et qu’il continuera le développement de la filière éolienne, une filière d’avenir partout sur la planète, et dont la Gaspésie est le chef de file québécois.

o
Notre Premier ministre a maintes fois mentionné ces derniers mois qu’il souhaitait un tournant du Québec vers les énergies vertes, alors on espère que l’énergie éolienne, l’une des plus vertes au monde et sur laquelle on a bâti une expertise exceptionnelle au Québec et en Gaspésie, trouvera une place de choix dans la prochaine politique énergétique qui sera supposément dévoilée ce jeudi.

· TUGLIQ

o
Dans notre rencontre avec le ministre Proulx, on lui a aussi rappelé les enjeux auxquels est confrontée Tugliq et son projet de liquéfaction de gaz naturel puisé dans le canton de Bourque.

o
Nous continuons de croire dans ce projet, qui vise à convertir les industriels du Nord du Québec au gaz naturel en remplaçant le mazout lourd qui est actuellement utilisé. Bref, un gain environnemental pour le Québec, et un gain économique pour notre coin de pays. Le projet est toujours prévu sur l’horizon 2018, mais il y a une panoplie d’étapes à franchir d’ici là, dont la confirmation de la ressource en premier lieu.

· TRAIN TOURISTIQUE

o
Dans notre rencontre avec le ministre, il a également été question du dossier du train touristique L’Amiral, l’un des éléments phares de notre escale de croisières internationale.

o
Tout ce qu’il manque pour faire rouler le train, c’est 4,5M$ sur le chemin de fer provincial. 4,5M$ pour conclure un programme de travaux de 16M$ dont 12M$ ont déjà été investis par le gouvernement! Le train lui-même a coûté 2,4M$, la gare intermodale en a coûté 6,7M$. Bref, il y a 21M$ de fonds publics qui ont été investis dans ce projet-là, et on lésine à mettre le 4,5M$ manquant… Il y a des bouts qui m’échappent!

· RÉNO-RÉGIONS

o
On a aussi sensibilisé le ministre à l’énorme sous-financement du programme de rénovation domiciliaire Réno-Régions, qui remplace l’ancien Réno-Village.

o
Pour notre MRC, on a reçu 52 000 $ pour la dernière année, ce qui permettait de rénover 4 maisons… dans toute la MRC! Seulement à Gaspé, 24 projets se classaient comme très prioritaires, et l’enveloppe 2015-2016 aura permettra de régler seulement 2 dossiers, ce qui n’a pas de sens…

o
Le ministre devait sensibiliser son collègue des Affaires municipales à ce sujet… mais entre temps, on a vu dans le dernier budget provincial que le programme avait encore été coupé à zéro pour la prochaine année!! On espère sincèrement qu’il y a de l’argent quelque part pour les rénovations de maison, sinon on est venu créer de faux espoirs aux gens, spécialement aux gens qui ont des besoins les plus criants.

· LOGEMENTS SOCIAUX

o
On a aussi rappelé au ministre que les programmes de logements sociaux avaient été terriblement coupés pour les régions du Québec, avec la suppression de toutes les modalités du programme AccesLogis qui venaient nous aider jusqu’à il y a 2 ans. 

o
Chez nous, c’est le projet de 12 logements de Petit-Cap qui souffre de ces coupures budgétaires et qui est continuellement retardé, alors que les besoins sont de plus en plus urgents dans le secteur.

· SANTÉ

o
Finalement, on a aussi parlé de santé et d’éducation avec le ministre, notamment la dernière nouvelle qui est sortie à l’effet que les services de laboratoire médical quitteraient la région pour être centralisés à Rimouski. L’attaché du ministre est censé fouiller ce dossier pour nous, car il serait inadmissible que nos prises de sang ou autres prélèvements soient envoyés pour analyse à Rimouski alors qu’on a l’équipement pour le faire ici!

Bref, en gros, peu importe le dossier, le ministre a montré de l’ouverture pour pousser sur les dossiers, mais il est reparti sans aucun autre engagement que celui de faire des représentations pour nous à Québec.

Je vais aussi profiter d’un passage à Québec dès demain pour aller rencontrer les gens de son cabinet et du cabinet du ministre des Affaires municipales pour discuter de dossiers plus précis: projet de la capitale des pêches de Rivière-au-Renard, les dossiers de mise à norme de l’eau potable, dossier du garage municipal, etc. On a énormément de dossiers et d’enjeux, mais c’est incroyablement long avant que ça bouge dans les machines, alors on doit sans cesse faire des relances et pousser sur les dossiers, publiquement ou privément.

· FORT-PRÉVEL

· Un petit mot sur le dossier de Fort-Prével. Je n’irai pas trop loin sur ce dossier, car les négociations sont toujours en cours entre les représentants du milieu et la SÉPAQ.

· Les négociations avancent bien et on espère sincèrement qu’elles vont résulter en une ouverture du site pour l’été 2016. Mais il y a des gros enjeux financiers à régler, car il est clair que le milieu ne doit pas se retrouver avec un autre fardeau financier imposé par un désengagement de l’État.

· Les leaders du comité de négociation, Messieurs Évangéliste Bourdages et Gilles Pelletier, des gens d’expérience, consacrent bénévolement leur temps et leurs énergies sur ce gros dossier, et on sait qu’ils progressent très bien, alors on va encore les laisser travailler avec la SÉPAQ.

· Dossier à suivre, mais je suis confiant qu’on va y arriver.

· COMMISSION PARLEMENTAIRE ACCEPTABILITÉ SOCIALE

· Dernier gros sujet pour ce soir : nous avons été convoqués par l’Assemblée nationale dans le cadre de la Commission parlementaire sur les enjeux relatifs à l’acceptabilité sociale des projets de développement.

· Je serai donc là demain avec notre directeur de l’Urbanisme, afin de témoigner en Commission sur le comment on a vécu différents dossiers de développements relativement à leur acceptabilité sociale, et pour proposer au gouvernement des pistes de travail afin d’améliorer les processus de déploiement des projets sur le territoire, dans le but de mieux concilier les impératifs environnementaux et sociaux avec les impératifs économiques.

· Ça, c’est demain après-midi, à Québec.

· CONCLUSION

· On a aussi plusieurs autres gros dossiers dont on vous reparlera plus tard, comme le déploiement de la Zone industrialo-portuaire ou le transport aérien, par exemple.

· Profitez du début du printemps! Nos Prédateurs atome et midget s’en vont au provincial dans la région de Québec ; on va suivre ça de près! Pour les citoyens, encore plein de belles activités : Salon de l’Habitation, Festival de cinéma Vues sur mer, le gros show Hommage à Starmania à Rivière-au-Renard, les shows de CD spectacles, les soirées d’Impro, etc… Le milieu est très vivant et c’est aux gens d’en profiter!

· Merci de votre attention! Bon mois d’avril à tout le monde!



	NOTE
	ÉTAT DES REVENUS ET DÉPENSES

Des prévisions par sous-activités sont déposées au conseil.



	
	À 20 h 27, la première période de questions est ouverte.

Aucune question n'étant posé, la séance se poursuit.



	
	RAPPORT DES CONSEILLERS ET/OU QUESTIONS AUX OFFICIERS

Le conseiller Marcel Fournier :

· CA du centre de ski;

· Rencontre avec Simon-Philippe Lalonde;

· Rencontre pour les boues de fosses septiques;

· Tournoi régional simple lettre;

La conseillère Carmelle Mathurin :

· Énumère ses activités du mois de mars;

· AGA de l’association chasse et pêche;

· Atelier sur l’horticulture;

· Soirées de danses du mois d’avril;

· Spectacle hommage à Starmania;

· Semaine de l’action bénévole 10-16 avril, remercie tous les bénévoles de notre ville;

· Jeux des 50 ans et plus au début juin

Le conseiller Nelson O’Connor :

· Énumère ses rencontres du mois de mars;

· Dossier Griffon aventure;

· Fermeture du centre de service de Cap-des-Rosiers – est très déçu de cette fermeture – invite les membres à se présenter à l’assemblée générale de la Caisse le 25 avril;

La conseillère Aline Perry :

· Énumères ses activités du mois de mars;

· Mois de la jonquille;

· Relais de la vie – 10 juin – présidence d’honneur de Daniel Mainville;

· 10-16 avril – semaine de l’action bénévole;

· 22 avril – jour de la terre;

· 22-24 – salon gaspésien sous le thème de l’habitation au centre récréatif Luc-Germain;

· 23 - journée mondiale du livre et du droit d’auteur;

· Question au DG : projet du parc de planche à roulette, où est rendu le projet : le financement est attaché, le site est choisi, nous devons donner un mandat pour ajuster les plans que nous avons déjà. L’objectif est que les travaux se fassent cette année;

Le conseiller Ghislain Smith :

· Énumère ses activités du mois de mars;

· Aire de jeux bonifiée à Sandy-Beach;

· Rencontre avec les organisateurs du festival country de Douglastown;

· Journée de la municipalité au Mont-Béchervaise;

· Comité de suivi de Pétrolia;

· CD spectacles;

· Opération grand nettoyage le 21 mai prochain;

· Remercie les propriétaires de cabanes de pêches qui ont retiré leurs cabanes;

· Bien afficher les numéros civiques de nos résidences;

· Festival vues sur Mer.



	RÉS.  16-04-003
	ACCEPTATION COMPTES DU MOIS


CONSIDÉRANT les dépenses reliées aux activités financières au montant de 975 989.57 $

· Activités financières régulières :
975 100.48 $

· Activités financières inondations :
889.09 $


CONSIDÉRANT les dépenses reliées aux activités d’investissement au montant de 145 262.86 $, dont :

· Activités d’investissements réguliers :
145 262.86 $


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,


ET résolu à l’unanimité,


QUE le conseil autorise le paiement des dépenses reliées aux activités financières non autrement autorisées au montant de 50 621.74 $.


QUE le conseil prenne connaissance des dépenses engagées en vertu du règlement 1224-13 (délégation de pouvoir) :

· Activités financières :
925 367.83 $

· Activités d’investissement :
145 262.86 $



	RÉS.  16-04-004
	SUBVENTIONS « VOLET 2 »

ACCORDÉES AUX ORGANISMES CULTURELS ET SPORTIFS –

2e SESSION 2016
CONSIDÉRANT QUE la direction des Loisirs et de la Culture offre trois fois par année des programmes d’aides financières aux organismes reconnus par la municipalité;
CONSIDÉRANT QUE les demandes ont été évaluées en tenant compte des critères de sélection;

CONSIDÉRANT QUE la direction des Loisirs et de la Culture recommande l’octroi des subventions présentées en annexe;

CONSIDÉRANT QUE les membres du conseil municipal désirent approuver les montants octroyés;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,

ET résolu à l'unanimité,
QUE le conseil municipal accepte les recommandations de la direction des Loisirs et de la Culture en ce qui concerne l’octroi de subventions aux organismes culturels et sportifs, pour la 2e session 2016. Pour avoir droit à ces subventions, les activités devront se réaliser entre le 1er mai et le 31 août 2016 et l’organisme devra produire un rapport d’évaluation après la tenue de son activité.
QUE la direction des Loisirs et de la Culture soit autorisée à informer les organismes demandeurs et à procéder au versement des sommes allouées en tenant compte des directives établies.

QUE les sommes allouées soient affectées aux postes budgétaires : 02-701-91-999 (sports), 02-701-92-999 (plein air) et 02-702-95-999 (culturel).



	RÉS.  16-04-005
	RECONNAISSANCE DE L’ORGANISME

TRIATHLON GASPÉ

CONSIDÉRANT QUE dans ses politiques de développement, la direction des Loisirs et de la Culture a pour objectif de soutenir les organismes dans leurs activités;

CONSIDÉRANT QUE la direction des Loisirs et de la Culture a analysé la demande et que l’organisme répond aux conditions pour être reconnu comme organisme sportif;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Marcel Fournier,


ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal reconnaisse l’organisme Triathlon Gaspé, comme organisme sportif affilié à la direction des Loisirs et de la Culture de la Ville de Gaspé.



	RÉS.  16-04-006
	ACHAT D’UN TABLEAU ÉLECTRONIQUE

POUR LE TERRAIN DE BALLE DE PETIT-CAP
CONSIDÉRANT la consolidation des activités de balle à Petit-Cap; 
CONSIDÉRANT les coûts annuels qu’entraîne l’installation temporaire à Petit-Cap du tableau électronique du terrain de balle de Saint-Majorique;

CONSIDÉRANT la contribution financière de mille quatre cent quatre-vingt-cinq dollars et soixante cents (1 485.60 $) du comité organisateur du Tournoi de balle de Petit-Cap et de ses partenaires pour financer l’achat du tableau électronique qui sera installé au terrain de balle de Petit-Cap;

CONSIDÉRANT le prix soumis par Le Groupe Sports-Inter Plus;

CONSIDÉRANT la volonté du conseil de participer, de concert avec l’Association sportive et culturelle de Petit-Cap, à la dynamisation de l’offre d’activités sportives, de plein air et culturelles à Petit-Cap;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,

ET résolu à l'unanimité,
QUE le conseil municipal autorise la directrice des Loisirs et de la Culture à commander un tableau électronique pour le terrain de balle de Petit-Cap et le directeur des Services administratifs à payer la facture de l’entreprise Le Groupe Sports-Inter Plus au montant de cinq mille deux cent vingt-cinq dollars (5 225,00 $) plus les taxes applicables.

QUE le montant de la contribution financière de mille quatre cent quatre-vingt-cinq dollars et soixante cents (1 485.60 $) du comité organisateur du Tournoi de balle de Petit-Cap soit affecté au paiement de la facture.

QU’un montant de mille dollars (1 000,00 $) du budget d’immobilisation du quartier # 1 soit imputé au paiement de la facture.

QUE la différence du paiement de la facture soit imputée au règlement 1293-15.



	RÉS.  16-04-007
	PROJET D’AMÉNAGEMENT D’UN PARC MULTIGÉNÉRATIONNEL
À CAP-DES-ROSIERS
CONSIDÉRANT le projet d’aménagement d’un parc multigénérationnel sur le terrain du Centre des loisirs de Cap-des-Rosiers initié par le Comité des loisirs de Cap-des-Rosiers;
CONSIDÉRANT QUE le montant total du projet s’élève à cent trente mille dollars (130 000 $);

CONSIDÉRANT QUE ledit comité a présenté une demande d’aide financière de soixante-cinq mille dollars (65 000 $) dans le cadre du Programme d’infrastructures communautaires PIC 150;

CONSIDÉRANT QUE la M.R.C. de la Côte-de-Gaspé a confirmé une aide financière de vingt-deux mille deux cent un dollars (22 201 $) et que d’autres partenaires financiers sont également impliqués dans la réalisation du projet;

CONSIDÉRANT QUE le Comité des loisirs de Cap-des-Rosiers sollicite une contribution financière de treize mille dollars (13 000 $) de la Ville de Gaspé pour la réalisation du projet;

CONSIDÉRANT QUE le Centre des loisirs de Cap-des-Rosiers fait partie des infrastructures municipales de la Ville de Gaspé;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,

ET résolu à l'unanimité,
QUE le conseil municipal confirme au Comité des loisirs de Cap-des-Rosiers sa volonté de participer au financement du projet d’aménagement d’un parc multigénérationnel à Cap-des-Rosiers pour un montant de treize mille dollars (13 000 $).
QUE le versement de l’aide soit conditionnel au financement et à la réalisation du projet et se fasse sur présentation des pièces justificatives.



	NOTE
	DÉPÔT D'INTÉRÊTS PÉCUNIAIRES

La Greffière dépose au Conseil, la déclaration d'intérêts pécuniaires du nouveau membre du Conseil municipal Marcel Fournier.



	RÉS.  16-04-008
	ACCEPTATION D’UN PROJET D’AMENDEMENT

AU RÈGLEMENT 1156-11 ET DATE DE

L’ASSEMBLÉE DE CONSULTATION

(PREMIER PROJET 1156-11-21)


IL est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin

ET résolu à l’unanimité,


QUE le projet d’amendement au règlement 1156-11 décrit ci-après soit accepté :

Règlement 1156-11-21:
Règlement amendant le règlement de zonage 1156-11 en :

· en agrandissant la zone M-406 à même une partie de la zone M-405;

· en modifiant le troisième point de l’article 20.5 ROULOTTES DE PATATES FRITES, RESTAURANTS-MINUTE ET RESTAURANTS SANS CONSOMMATION SUR PLACE et ce afin d’inclure la zone M-405 aux zones permettant ces types d’usages;

· en agrandissant la zone F-177 à même une partie de la zone RT-174 et ce afin de permettre l’agrandissement d’une industrie extractive existante;


QUE l’assemblée de consultation soit tenue à l’hôtel de ville, le 2 mai 2016, à 16h00.



	RÉS.  16-04-009
	BAIL - BIBLIOTHÈQUE ALMA-BOURGET-COSTISELLA
CONSIDÉRANT le bail établi en 2005 pour la bibliothèque Alma-Bourget-Costisella de Gaspé;

CONSIDÉRANT les renouvellements de ce bail signés par la Ville de Gaspé et le Bailleur en 2010 et en 2013;

CONSIDÉRANT que le bail prend fin le 31 août 2016;

CONSIDÉRANT qu'il y a lieu de prolonger le bail pour trois (3) années supplémentaires sans option de renouvellement;

CONSIDÉRANT le projet de bail soumis;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,


ET résolu à l'unanimité,


QUE le conseil municipal accepte les conditions du bail soumis relativement à la location des lieux loués pour la bibliothèque Alma-Bourget-Costisella, par 2855-2693 Québec Inc. en faveur de la Ville de Gaspé, dans le bâtiment situé au 147-151 rue de la Reine, pour une durée de trois (3) ans (à compter du 1er septembre 2016) et un loyer annuel de vingt-quatre mille cent soixante-trois dollars et quarante-quatre cents (24 163.44 $) plus les taxes applicables, augmenté de l'indice général des prix à la consommation de Statistiques Canada pour l'année 2015 pour la première année.

QUE le Maire et la Greffière soient autorisés à signer les documents requis.


QUE la Greffière soit autorisée à y apporter des modifications mineures, s'il y a lieu.



	RÉS.  16-04-010
	PLAN TRIENNAL DE RÉPARTITION ET DE DESTINATION

DES IMMEUBLES DE LA COMMISSION SCOLAIRE 2016-2019

CONSIDÉRANT le plan triennal de répartition et de destination des immeubles 2016-2019 de la Commission scolaire des Chic-Chocs, tel qu'adressé à la Ville de Gaspé en date du 23 mars 2016;


CONSIDÉRANT QUE la Commission scolaire des Chic-Chocs demande à la Ville de Gaspé d'exprimer son avis sur ce plan, avant son adoption à la séance des commissaires du 24 mai 2016;


CONSIDÉRANT QU'il n'y a aucun changement de vocation ou d'usage prévu pour les écoles du territoire de la municipalité, mais uniquement d'une mise à jour de la projection de la clientèle;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,


ET résolu à l'unanimité,


QUE le conseil municipal donne à la Commission scolaire des Chic-Chocs un avis favorable sur leur plan triennal de répartition et de destination des immeubles 2016-2019.



	RÉS.  16-04-011
	DÉLÉGATION DE LA VILLE DE GASPÉ

AUX ASSISES ANNUELLES DE L'UMQ

À QUÉBEC LES 12 ET 13 MAI 2016

CONSIDÉRANT QUE les Assises annuelles de l'UMQ seront tenues à Québec les 12 et 13 mai 2016;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,


ET résolu à l'unanimité,


QUE la Ville de Gaspé délègue la conseillère Carmelle Mathurin, le conseiller Ghislain Smith et le maire Daniel Côté aux Assises annuelles de l'UMQ qui se tiendront à Québec les 12 et 13 mai 2016.



	RÉS.  16-04-012
	PROTOCOLE D'ENTENTE –

CHAMBRE DE COMMERCE ET DE TOURISME DE GASPÉ

CONSIDÉRANT QUE le protocole d'entente entre la Ville de Gaspé et la Chambre de commerce et de tourisme de Gaspé prenait fin le 31 décembre 2015;


CONSIDÉRANT QUE la Ville est propriétaire de l'immeuble situé au 8, rue de la Marina;


CONSIDÉRANT QUE la Chambre de commerce et de tourisme de Gaspé utilise une partie de l'immeuble situé au 8, rue de la Marina;


CONSIDÉRANT QU'il y a lieu de régulariser l'occupation de la Chambre de commerce et de tourisme de Gaspé par la signature d'un protocole d'entente;


CONSIDÉRANT  le protocole d'entente soumis;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Marcel Fournier,


ET résolu à l'unanimité,


QUE le conseil municipal autorise le maire et la greffière à signer le protocole d'entente entre la Ville de Gaspé et la Chambre de commerce et de tourisme de Gaspé relativement à l'utilisation et l'occupation du bâtiment situé au 8, rue de la Marina pour l'année 2016.

QUE le maire et/ou le directeur général soient autorisés à y apporter des modifications mineures s'il y a lieu.



	RÉS.  16-04-013
	ADOPTION DU RÈGLEMENT 1300-16


CONSIDÉRANT QUE les membres du conseil déclarent avoir reçu copie du présent règlement deux jours juridiques avant ce jour, en avoir fait la lecture, en dispensent la lecture et de ce fait selon l'article 356 de la Loi sur les cités et villes, il n'est pas requis d'en faire publiquement la lecture;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Marcel Fournier,

ET résolu à l’unanimité,

QUE le règlement portant le numéro 1300-16, règlement modifiant le règlement 147-78 afin d'ajouter un nom de rue, soit adopté.



	RÉS.  16-04-014
	OUVERTURE DE SOUMISSIONS –

INSTALLATION DE VANNES MURALES

AUX POSTES DE POMPAGE SP-11, SP-16 ET SP-22

CONSIDÉRANT QU'il faut doter les postes de pompage SP-11, SP-16 et SP-22 de vannes murales;


CONSIDÉRANT QU’il n'y a aucun système de retenue à ces postes de pompage;


CONSIDÉRANT QUE suite à un appel d’offres public, nous avons reçu 2 soumissions : 

· Groupe Ohméga division Construction Inc. au montant de 69 310 $ plus les taxes applicables;

· 9001-8839 Québec Inc. (Les Entreprises Allen Dumaresq) au montant de 79 000 $ plus les taxes applicables;


CONSIDÉRANT QUE la soumission la plus basse est conforme au devis.


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,


ET résolu à l'unanimité,


QUE le Conseil municipal octroie le mandat pour l'installation de vannes murales aux postes de pompage SP-11, SP-16 et SP-22 au Groupe Ohméga Division Construction Inc. pour un montant de 69 310 $ plus les taxes applicables.

QUE cette dépense soit imputable au revenu sur la taxe d'essence;


QUE le Maire et la Greffière soient autorisés à signer les documents requis.



	RÉS.  16-04-015
	APPUI À LA DEMANDE DU COMITÉ LOCAL

DE DÉVELOPPEMENT DE L'ANSE-À-VALLEAU

POUR L'ASSOUPLISSEMENT DE LA RÉGLEMENTATION

CONCERNANT LA PÊCHE RÉCRÉATIVE AU POISSON  DE FOND.

CONSIDÉRANT QUE le Comité local de développement de l'Anse-à-Valleau a déposé une résolution au ministère des Pêches et des Océans du Canada demandant un assouplissement de la réglementation régissant la pêche récréative au poisson de fond;


CONSIDÉRANT QUE la résolution demande notamment d'allonger la période permise pour la pêche récréative et d'augmenter la limite quotidienne permise;


CONSIDÉRANT QUE la pêche récréative est pratiquée par de nombreux citoyens et touristes de passage dans la région;


CONSIDÉRANT QUE les retombées économiques de cette activité sont importantes;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,


ET résolu à l'unanimité,


QUE le Conseil municipal appuie la demande effectuée au ministère des Pêches et des Océans du Canada par le Comité local de développement de l'Anse-à-Valleau afin d'assouplir les règlements régissant la pêche récréative dans notre région.



	RÉS.  16-04-016
	RENOUVELLEMENT DE L’ADHÉSION

AU RÉSEAU INTERNATIONAL

«SI TOUS LES PORTS DU MONDE...»
CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé fait partie de ce réseau international depuis 2011;

CONSIDÉRANT QUE le réseau « Si tous les ports du monde...» a comme missions d'agir comme un centre-ressources pour ses membres, d'être un vecteur complémentaire de communications, d'être un facilitateur d'échanges et de contacts entre ses membres, d'agir comme accompagnateur de projets et d'être un créateur d'événements à la demande de ses membres et partenaires;

CONSIDÉRANT QUE les champs d'activités du réseau sont dans les domaines de la culture, du tourisme, des biotechnologies, du développement durable, des sports, des communications et du développement économique;

CONSIDÉRANT les opportunités liées au fait de joindre ce réseau international, qui est actuellement composé de dix-huit villes portuaires de diverses envergures, réparties dans une douzaine de pays et régions autonomes de la planète;

CONSIDÉRANT QUE d'être un membre de ce réseau permet notamment de disposer d'un vecteur de promotion et de communication supplémentaire à l'échelle internationale grâce aux événements et aux missions de presse organisés ainsi que par le site internet du réseau (versions anglaise, française et espagnole) et tous les documents de communication par courriel;

CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé recevra l'assemblée générale du réseau en 2016;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal autorise le renouvellement de l'adhésion de la Ville de Gaspé au réseau « Si tous les ports du monde...», et ce, pour une période d'un an avec possibilité de renouvellement.


QUE le conseil municipal mandate le maire et/ou le directeur général de négocier et signer l'entente entre les partenaires du milieu et le réseau « Si tous les ports du monde...».


QUE le conseil municipal autorise le directeur des services administratifs à défrayer les coûts liés à cette entente, valide pour l'année 2016, jusqu'à un maximum de 4 500 $ canadiens, et que cette somme soit puisée au code budgétaire 02-621-10-999.



	RÉS.  16-04-017
	DEMANDE DE PRIX –

RÉFECTION DES ESCALIERS DE LA CÔTE-CARTER
CONSIDÉRANT QU'il y a lieu de faire des travaux de réfection aux escaliers de la côte Carter;
CONSIDÉRANT QUE l'offre de prix qui respecte les délais demandés par la municipalité concernant le dépôt du rapport est celle de la firme Englobe au montant de 7 965 $ plus les taxes applicables;

CONSIDÉRANT les recommandations des ingénieurs de la firme Norda Stelo, de mandater la firme Englobe pour ces travaux.


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,

ET résolu à l'unanimité,
QUE le Conseil municipal octroie le mandat de l'étude géotechnique à la firme Englobe pour un montant de 7 965 $ plus les taxes applicables.
QUE ce montant soit financé par le règlement 1131-11.

QUE le Maire et la Greffière soient autorisés à signer les documents requis.



	RÉS.  16-04-018
	AVIS DE MOTION

La conseillère Carmelle Mathurin donne avis qu'il sera présenté à une prochaine séance de ce conseil, un règlement décrétant l'ouverture de la rue de l'Orée-du-Bois constituée du lot 3 811 118, cadastre du Québec. Le texte de ce règlement est remis à chacun des membres du conseil présents à cette séance et autorisation est accordée de dispenser la lecture de ce règlement à son adoption selon l'article 356 de la Loi sur les cités et villes. 



	RÉS.  16-04-019
	OPPOSITION À LA FERMETURE DE POINTS DE SERVICE

DES CAISSES POPULAIRES DESJARDINS

SUR LE TERRITOIRE DE LA VILLE DE GASPÉ
CONSIDÉRANT QUE la caisse populaire Desjardins des Hauts-Phares a annoncé son intention de fermer son centre de service de Cap-des-Rosiers et que des citoyens du secteur ont interpelé des membres du conseil municipal pour manifester leurs inquiétudes et leur mécontentement vis-à-vis cette situation ;
CONSIDÉRANT QUE la caisse populaire Desjardins de la Baie-de-Gaspé a récemment fermé son centre de service de Cap-aux-Os;

CONSIDÉRANT QUE la caisse populaire Desjardins a plusieurs centres de services dans plusieurs secteurs de la municipalité et que certains de ceux-ci pourraient  être menacés dans l’avenir ;

CONSIDÉRANT QUE plusieurs de ces secteurs ont une population vieillissante qui utilise et nécessite des services de proximité, dont les services de la caisse populaire ; 

CONSIDÉRANT QUE les caisses populaires ont été fondées à la base sur une philosophie coopérative n’ayant pas comme seul objectif le profit ;

CONSIDÉRANT QUE notre municipalité est étendue géographiquement et que la ville a toujours favorisé l’occupation du territoire en desservant en services de loisirs et de proximité pour l’ensemble de la population dans leur quartier;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,

ET résolu à l'unanimité,
QUE le Conseil municipal manifeste sa désapprobation quant à la fermeture de centres de services des caisses Desjardins, notamment celui de Cap-des-Rosiers dont la fermeture a été récemment annoncée.
QUE le Conseil municipal demande aux Caisses populaires Desjardins présentes sur son territoire de prendre en compte leur philosophie coopérative, l’accès aux services de proximité pour les populations de tous les quartiers, notamment les personnes âgées, la réaction de la population locale à leurs décisions, et le principe d’occupation du territoire que préconise la Ville de Gaspé dans ses actions.



	NOTE
	DÉPÔT D'UNE PÉTITION - RUE DES VAGUES À PETIT-CAP - BRANCHEMENT AU RÉSEAU D'ÉGOUT MUNICIPAL

Vingt (20) citoyens demeurant sur la rue des Vagues ont signé une pétition demandant qu'ils soient branchés au réseau d'égout municipal.

	
	À  21 h 02, la deuxième période de questions est ouverte.

Intervenants
Objets
Jean-Yves Dupuis :
Félicite monsieur Fournier pour son élection. 


Partage la réflexion du conseil quant à la position de la Caisse Desjardins. 


Novembre 2013 tous les conseillers ont été porteurs de dossiers, serait intéressant d’avoir un rapport.


Rép :
les conseillers n’ont pas de dossiers attitrés, c’est le quartier qui leur est attitré. Aline explique que lors des rapports des conseillers ils font état des différentes rencontres. 


Serait intéressant de faire revenir les différentes structures d’actions citoyennes. Peu d’activités qui sont le fruit de l’initiative de la Ville (auparavant il y a eu les jeux du Qc), il faudrait que la ville s’investisse plus…


Est contre le fait qu’un aréna pourrait être construit sur le site du MTQ actuel suite à leur déménagement. C’est un non-sens pour lui. Augmenterait l’achalandage près des écoles. Il ne faut pas répéter la même erreur qui a été faite avec l’implantation du MTQ au centre-ville.

Jean Lapointe :
Rue de l’Hôtel de ville, il y a deux poteaux qui n’ont pas de lumières.


Rép :
les lumières ont été demandés auprès d’HQ. Stationnement pour personnes handicapées, les affiches ne sont pas conformes. Celles du Super C sont conformes.



	RÉS.  16-04-020
	
FERMETURE DE LA SÉANCE


À 21h27 aucune autre question n'étant posée, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,


ET résolu à l'unanimité,


QUE la séance soit fermée.






Daniel Côté, maire

Isabelle Vézina, greffière


Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil municipal, tenue au musée de la Gaspésie, 18 avril 2016 à 20h, à laquelle assistaient la conseillère Carmelle Mathurin, le conseiller Nelson O'Connor, le conseiller Marcel Fournier, la conseillère Aline Perry, le conseiller Ghislain Smith, formant quorum sous la présidence de M. le maire Daniel Côté.

	
Étaient absents : le conseiller Réginald Cotton



Étaient également présents, M. Jocelyn Villeneuve, directeur du Service d’urbanisme, de l’aménagement et de l’environnement, M. Michel Cotton, directeur du Service des travaux publics, M. Dave Ste-Croix, directeur des Services administratifs, M. Jérôme Tardif, coordonnateur aux communications et aux relations publiques,, M. Sébastien Fournier, directeur général et Mme Isabelle Vézina, greffière.


M. le Maire mentionne que les points inscrits à l’ordre du jour sont les suivants :

	1.
	OUVERTURE DE LA SÉANCE. 



	2.
	ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR. 



	3.
	QUESTIONS DU PUBLIC


	4.
	OUVERTURE, ÉTUDE ET/OU ACCEPTATION DES SOUMISSIONS.


	5.
	SERVICES MUNICIPAUX
 

	5.1
	Protection contre les incendies
 

	5.2
	Urbanisme, aménagement et environnement


	5.3
	Loisirs et culture


	5.4
	Travaux publics 



	5.4.1
	paiement de facture - concernant la mise en place d'un mur mitoyen bâtiment GDS 



	5.4.2
	paiement de facture - # 611899 Les transports Luc Tapp 



	5.4.3
	paiement de facture - # 2016-002 Tech-Plan 



	5.4.4
	honoraires supplémentaires services professionnels - surpresseur Bellevue au centre-ville de Gaspé 



	5.4.5
	services d’arpenteur pour acquisition – travaux mur P11121 sur la rue Dubé à Petit-Cap
 

	5.5
	Services administratifs et aéroport 



	5.5.1
	contribution 2016 - Croisières internationales Escale Gaspésie 



	5.5.2
	paiement des comptes.


	5.6
	Services juridiques et Greffe 



	5.6.1
	demande d'usage conditionnel - Auberge Griffon Aventure 



	5.6.2
	demande de dérogation mineure - monsieur Denis Langlais 



	5.6.3
	demande de dérogation mineure - monsieur André Dupuis 



	5.6.4
	demande de dérogation mineure - monsieur Éric Samuel 



	5.6.5
	autorisation d'activités - Festival country de Douglastown 



	5.6.6
	approbation du règlement d'emprunt numéro RITMRG-1-2016 de la Régie intermunicipale de traitement des matières résiduelles de la Gaspésie
 

	5.7
	Direction générale 



	5.7.1
	attribution du poste annuel d'opérateur de réseau d'aqueduc et d'égout 



	5.7.2
	attribution du poste annuel de chauffeur-journalier et abrogation de la résolution 16-03-047 



	5.7.3
	modification de la résolution 16-04-006 - Achat d'un tableau électronique pour le terrain de balle de Petit-Cap 



	5.7.4
	démission d'une personne salariée 



	5.7.5
	nomination de représentants de l'employeur sur le comité de négociations pour l'entente des pompiers 



	5.7.6
	protocole d'entente pour les premiers répondants
 

	6.
	ADOPTION DES RÈGLEMENTS 



	6.1
	règlement modifiant le règlement 1067-09 décrétant l'imposition d'une taxe aux fins du financement de centres d'urgence 9-1-1 



	6.2
	règlement décrétant l'ouverture de la rue de l'Orée-du-Bois constituée du lot 3 811 118, cadastre du Québec
 

	7.
	AVIS DE MOTION
 

	8.
	RAPPORT DES COMITÉS
 

	9.
	AFFAIRES NOUVELLES 



	9.1
	AVIS DE MOTION (règlement décrétant l'acquisition de véhicules et un emprunt de 1 270 000 $) 



	9.2
	Transat Québec/Saint-Malo 



	9.3
	achat de bannières déroulantes et d'une enseigne pour le Salon Gaspésien de l'habitation 



	9.4
	demande de paiement # 1 - Projet "Villa des Buissonnets" de l'Office municipal d'habitation de Gaspé 



	9.5
	ouverture de soumissions - transport et vidange de citerne de boues de fosses septiques 



	9.6
	ouverture de soumissions - Optimisation de la station d’approvisionnement en eaux salées à Rivière-au-Renard 



	9.7
	ouverture de soumissions - Entretien de la piste cyclable de Gaspé 



	9.8
	modification à la résolution 15-02-62 - Acquisition de servitudes - Enfouissement des réseaux câblés - Rue Harbour
 

	RES 16-04-021
	ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR


IL est proposé par le conseiller Marcel Fournier


ET résolu à l’unanimité,

QUE l'ordre du jour décrit ci-dessus soit adopté. 



	
	À 20 h 05, la première période de questions est ouverte.

Aucune question n'est posée, la séance se poursuit.



	RES 16-04-022
	PAIEMENT DE FACTURE –

CONCERNANT LA MISE EN PLACE 

D’UN MUR MITOYEN BÂTIMENT GDS
CONSIDÉRANT QU’afin de régler un problème de chauffage à notre atelier de soudure situé dans le bâtiment de l’ancienne usine GDS de Sandy-Beach, nous devions installer un mur mitoyen isolé entre deux locaux adjacents dont l’un ne nécessite presque pas de chauffage;
CONSIDÉRANT QU’un contrat pour les travaux de construction (sans matériel) a été donné au préalable à une entreprise de construction locale; 

CONSIDÉRANT QUE la Ville disposait déjà sur les lieux d’un inventaire de matériaux pouvant servir en bonne partie à la construction de ce mur.

CONSIDÉRANT QU’en cours du projet, nous avons dû revoir les plans afin d’y aménager un espace de rangement pour les appareils de lavage et de sablage pour l’atelier;

CONSIDÉRANT QU’à l’intérieur du projet original, la mise en place d’une porte de garage n'y faisait pas partie intégrante et n’était pas incluse dans l’appel d’offres initial pour les travaux de construction de ce mur;

CONSIDÉRANT QUE la mise en place de ce mur restera permanente advenant que des travaux de réhabilitation deviennent nécessaires afin d’y aménager les nouveaux locaux du garage municipal.

CONSIDÉRANT les factures émises par :

· Matériaux Armand Dumaresq Inc. au montant de 4 882.25 $ plus les taxes applicables;

· PB entrepreneur général au montant de 2 522.07 $ plus les taxes applicables;

· Portes Royales au montant de 2 306 $ plus les taxes applicables.


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal autorise le paiement des factures suivantes :
· Matériaux Armand Dumaresq Inc. au montant de 4 882.25 $ plus les taxes applicables;

· PB entrepreneur général au montant de 2 522.07 $ plus les taxes applicables;

· Portes Royales au montant de 2 306 $ plus les taxes applicables.


QUE cette dépense soit imputable au règlement 1003-07 conversion usine GDS.



	RES 16-04-023
	PAIEMENT DE FACTURE –

# 611899 LES TRANSPORTS LUC TAPP
CONSIDÉRANT les problèmes récurrents concernant l’entretien hivernal de la rue de la Pointe à Rivière-au-Renard;
CONSIDÉRANT QU’il y a eu une entente signée avec le propriétaire du terrain situé au bout de la rue de la Pointe afin d’y inclure une virée;

CONSIDÉRANT QUE les travaux de construction ont été donnés à l’entreprise Les Transports Luc Tapp via les demandes de soumission pour les taux de machineries lourdes et la fourniture des différents matériaux (sable, gravier et autres); 

CONSIDÉRANT la facture # 611899 émise par l’entreprise Les Transports Luc Tapp au montant de 7 670.40 $ plus les taxes applicables pour les travaux de fourniture de matériaux et d’équipements concernant la construction d’une virée sur la rue de la Pointe à Rivière-au-Renard;

CONSIDÉRANT QUE ces travaux ont été acceptés par un représentant des travaux publics de la Ville de Gaspé et que le paiement de la facture est recommandé;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal autorise le paiement de la facture # 611899 à l’entreprise Les Transports Luc Tapp au montant de 7 670.40 $ plus les taxes applicables.

QUE cette dépense soit imputable au fond de roulement remboursable sur 10 ans.



	RES 16-04-024
	PAIEMENT DE FACTURE –

# 2016-002 TECH-PLAN
CONSIDÉRANT QUE suite à la réception favorable de Service Canada afin de contribuer financièrement par le biais d’une subvention à la réalisation de travaux concernant l’adaptation des toilettes pour personnes à mobilité réduite à l’aréna de Rivière-au-Renard, il était requis de procéder à la préparation des plans pour soumission en y incluant les services d’ingénieur en structure, plomberie et électricité et de préparer les estimations de coûts pour ce projet;
CONSIDÉRANT QU’il était opportun d’inclure les travaux de réhabilitation des douches des chambres de joueurs lors de l’intervention au niveau des toilettes principales dans ce projet;

CONSIDÉRANT la facture # 2016-002 émise par l’entreprise Tech-Plan au montant de 6 178.13 $ plus les taxes applicables, pour les travaux de conception de plan et d’estimation concernant le réaménagement des toilettes pour personnes à mobilité réduite et les douches des chambres des joueurs de l’aréna de Rivière-au-Renard;

CONSIDÉRANT QUE ces travaux ont été acceptés par un représentant des travaux publics de la Ville de Gaspé et que le paiement de la facture est recommandé.


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal autorise le paiement de la facture # 2016-002 de l’entreprise Tech-Plan au montant de 6 178.13 $ plus les taxes applicables.

QUE cette dépense soit imputable au règlement d’emprunt 1293-15.



	RES 16-04-025
	HONORAIRES SUPPLÉMENTAIRES SERVICES PROFESSIONNELS –

SURPRESSEUR BELLEVUE AU CENTRE-VILLE DE GASPÉ

CONSIDÉRANT QUE la Ville désire faire la réfection complète du surpresseur Bellevue au centre-ville de Gaspé;

CONSIDÉRANT QUE Kwatroe Consultants Inc. a été mandaté pour faire les plans, les devis, la surveillance et toutes les autres activités reliées pour mener à bien ce projet;


CONSIDÉRANT QUE suite à la réunion de démarrage sur le site avec les responsables du projet, des travaux supplémentaires non prévus à l’appel d’offres initial ont été identifiés (Interconnexion de la télémétrie Bellevue-Wakeham, le remplacement des vannes, du plancher et des trappes d’accès de bois);


CONSIDÉRANT QUE Kwatroe nous a déposé des offres pour un total de 8 480 $ plus les taxes applicables afin d’ajouter ces items au projet de conception;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal autorise les honoraires professionnels pour les travaux au surpresseur Bellevue au centre-ville de Gaspé à Kwatroe Consultants Inc. pour un montant de 8 480 $ plus les taxes applicables.


QUE cette dépense soit imputable au programme TECQ 2014-2018.


QUE le Maire et la Greffière soient autorisés à signer les documents requis.



	RES 16-04-026
	SERVICES D’ARPENTEUR POUR ACQUISITION – 

TRAVAUX MUR P-11121 SUR LA RUE DUBÉ À PETIT-CAP

CONSIDÉRANT QUE la Ville désire faire la réfection d’une partie du mur P-11121 sur la rue Dubé à Petit-Cap;

CONSIDÉRANT QU’il est requis de mandater un arpenteur pour faire le plan de levé des lots 5 169 280 et 5 169 279 afin de déterminer les différents paramètres pour mener à bien l’acquisition d’une partie de ces parcelles;


CONSIDÉRANT QUE les arpenteurs Joncas, Denis suite aux travaux, nous ont acheminé une facture de 2 950 $ plus les taxes applicables pour mener à bien le plan de levé de ces deux lots.


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal autorise le paiement de la facture de Joncas, Denis arpenteurs, pour le plan de levé des lots 5 169 280 et 5 169 219 dans le cadre du projet de réfection d’une partie du mur P-11121 sur la rue Dubé à Petit-Cap pour un montant de 2 950 $ plus les taxes applicables.


QUE cette dépense soit imputable au futur règlement d’emprunt.


QUE le Maire et la Greffière soient autorisés à signer les documents requis.



	RES 16-04-027
	CONTRIBUTION 2016 –

CROISIÈRES INTERNATIONALES ESCALE GASPÉSIE

CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé contribue financièrement au projet des croisières internationales depuis 2008;

CONSIDÉRANT QUE ce projet est subventionné en partie et qu'il y a lieu de confirmer la contribution de la Ville au fonctionnement de la corporation pour l'année 2016;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil autorise le versement de la contribution à Escale Gaspésie pour 2016 d'une somme de 29 000 $.


QUE cette dépense soit imputée au poste budgétaire 02-622-00-959.


QUE cette contribution soit conditionnelle à l'acceptation des autres partenaires financiers du projet.



	RES 16-04-028
	PAIEMENT DES COMPTES.

CONSIDÉRANT les dépenses reliées aux activités financières au montant de 77 199.09 $.

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Marcel Fournier,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil autorise le paiement des dépenses reliées aux activités financières non autrement autorisées au montant de 77 199.09 $.


Fonds d'administration: 77 199.09 $



	NOTE
	DEMANDE D’USAGE CONDITIONNEL – l'Auberge Griffon Aventure
Jocelyn Villeneuve fait une présentation du dossier : explique ce qu’est une demande d’usage conditionnel.
Représentants du promoteur (Olivier Bazinet) : 

· remercie la ville de leur permettre de s’expliquer;

· depuis quelques années, il y a eu des problèmes de dialogue et communication entre les voisins;

· ils ont signé une déclaration d’engagement avec la régie des alcools, courses et jeux;

· la clientèle a changé, elle était très festive dès le départ mais présentement ce sont des familles à 70%, il n’y a plus d’évènementiel comme avant;

· ils ont fait de la limitation sonore, ils sont vigilants et scrupuleux maintenant;

· la terrasse ne change rien à l’engagement qu’ils ont signé;

· ils veulent contrôler la clientèle autour du bar et de la terrasse mais à 23h00, tout le monde doit rentrer à l’intérieur;

· ils s’excusent auprès du voisinage des inconvénients qu’ils ont pu causer en 2011 et 2012, ils ont leur part de responsabilité mais que leur vision a changé depuis. Ils n’ont eu aucune plainte depuis 2 ans et ils sont fiers.

Voisinage (les opposants)

Robert Houle : 

· on ne peut ignorer ce qu’il s’est passé depuis 2011-2012 alors qu’ils n’avaient aucun permis de la Régie qu’il leur permettait de s’afficher comme bar, bar terrasse;

· c’était l’enfer, boisson, drogue, violence, beuveries, il y a des plaintes auprès de la SQ en même temps que Griffon négociait avec la ville un changement de zonage qui leur permettrait l’usage de boisson;

· la ville n’a pas adopté le règlement en question;

· régie des alcools leur a imposé une règle à l’effet qu’à 21h00 le soir ils doivent fermer leurs fenêtres;

· un bar terrasse à l’Anse-au-Griffon c’est difficile à gérer pour la SQ, c’est trop loin, ils ont seulement une voiture de nuit.

Benoît Chevalier :

· voisin de Griffon

· selon lui c’est un deuxième bar extérieur, c’est une porte ouverte à du bruit 7 jours sur 7;

· clientèle pas si familiale que ça, beaucoup de jeunes qui viennent s’éclater;

· fait un résumé de l’intervention policière du 25 juillet 2014.

Sarah-Émilie Fournier

· nouvellement propriétaire tout près de Griffon et est déménagée là pour la tranquillité et a une inquiétude à cet effet quant à la construction de la terrasse, veut fonder une famille dans un coin de paradis.

Lise Courcelles

· chose qui la surprends dans ce dossier, que Griffon a eu l’autorisation d’avoir un bar le 25 août 2015 et qu’ils font encore une demande et absolument une terrasse;

· n’ont pas fait la preuve qu’ils peuvent gérer un bar intérieur sans bruit, pourquoi n’utilisent pas toute la surface intérieure pour faire leur bar au lieu d’empiéter à l’extérieur;

· et là elle se demande s’ils ont le droit d’offrir le service de restauration;

· un bar est producteur de bruit.

Promoteur Griffon (Anastasia Williams) : 

· ne veulent pas recommencer l’évènementiel, c’est très clair pour eux. Seulement faire des 5 à 7 à l’extérieur;

· n’offrent pas le service de restauration, pas en tant qu’Auberge de jeunesse et ne veulent pas ouvrir un restaurant non plus.

Voisinage - Robert Houle

· si Griffon invite des gens à consommer de la boisson, gens qui ne sont pas clients, sont-ils en contravention? Rep : il faut que l’usage soit dénaturé et que l’usage conditionnel soit devenu un usage principal et n’est plus secondaire.

France Côté :

· quel serait l’impact de retarder le projet d’une année? Pour regagner la confiance des voisins??

Danielle Bissonnette

· c’est le plus beau coin de pays;

· c’est une question de savoir vivre ensemble, du bon voisinage, que le bruit ne soit pas récurrent;

· nouvelle dans le dossier car elle est propriétaire depuis août 2015 mais elle a peur des impacts.

Promoteur 

Marie-Claude Carignan (Douglastown):

· est une cliente régulière, ont toujours eu des bâtons dans les roues et ont travaillé fort;

· bar est peut-être juste générateur de profits pour un entreprise qui a peut-être des difficultés à joindre les deux bouts avec seulement le camping et auberge de jeunesse.

Marie-Lou Leclerc Dufour (Douglastown)

· c’est un prolongement d’un bar et non pas un 2e bar;

· a travaillé dans une auberge de jeunesse avec un bar et un terrain de camping à Tadoussac et la cohabitation est bonne.

Gabriel Ferland (Douglastown)

· beaucoup de fermeture d’esprit vis-à-vis un groupe qui travaille fort pour réussir à bâtir quelque chose de bien.

Anastasia Williams 

· Veut parler de son expérience à Griffon 

· Est témoin de toute la sincérité de leur démarche.

Jacques Dufresne

· Il est un jeune entrepreneur, sa mère habite à l’Anse-au-Griffon;

· Il a vu les plus beaux concerts dans le plus bel environnement;

· Il encourage ces jeunes entrepreneurs;

· l’été passé a été exemplaire pour Griffon l’an passé, ils ont été très stricts au niveau de la consommation d’alcool;

· la clientèle va acheter dans les commerces adjacents et ça fait virer l’économie.

Olivier Nolleau (Directeur de la chambre de commerce)

· en appui de Griffon;

· Griffon a d’énormes retombées économiques, c’est une entreprise récréative qui fonctionne très bien dans leur domaine;

· Ils ont été approchés par d’autres régions pour développer leur entreprise et si on leur met des bâtons dans les roues, ils risquent de vouloir quitter la région;

· Veut que le conseil suive la recommandation du CCU.

Le conseiller Nelson O’Connor :
il nie avoir dit à monsieur Henley que ça ne ferait rien de faire signer une pétition, il a dit que si c’était pour le zonage, oui la population pouvait se manifester par pétition mais que pour des usages conditionnels ce n’est pas la même procédure.

Ce point est remis à une prochaine séance du conseil.



	RES 16-04-029
	DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE –

monsieur Denis Langlais

CONSIDÉRANT QUE monsieur Denis Langlais a fait une demande de dérogation mineure au Règlement de zonage 1156-11 concernant la propriété située au 65, rue Thompson;

CONSIDÉRANT QUE cette dérogation mineure consiste en la réduction de dix-neuf centimètres (19 cm) de la distance minimale devant séparer un bâtiment accessoire d’une ligne latérale par rapport à la norme prescrite d’un mètre et cinquante centimètres (1,50 m) à l’article 8.8.2.2 du Règlement de zonage n°1156-11 et en la réduction de la profondeur minimale de la cour avant de un mètre et soixante-six centimètres (1,66 m) par rapport à la profondeur minimale de la cour avant de vingt mètres (20 m) établie à l’article 8.8.2.2 du Règlement de zonage n°1156-11;


CONSIDÉRANT QUE la dérogation mineure aura pour effet de rendre conforme la localisation du garage à un mètre et trente-et-un centimètres (1,31 m) de la ligne latérale de terrain et rendre conforme la marge avant de la résidence à dix-huit mètres et trente-quatre centimètres (18,34 m);


CONSIDÉRANT la recommandation positive du Comité consultatif d’urbanisme en date du 8 mars 2016;


CONSIDÉRANT le règlement 669-97 sur les dérogations mineures aux règlements d’urbanisme;

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal de la ville de Gaspé accepte la demande de dérogation mineure de monsieur Denis Langlais pour la propriété située au 65, rue Thompson.


QUE la dérogation mineure admise consiste en la réduction de dix-neuf centimètres (19 cm) de la distance minimale devant séparer un bâtiment accessoire d’une ligne latérale par rapport à la norme prescrite d’un mètre et cinquante centimètres (1,50 m) à l’article 8.8.2.2 du Règlement de zonage n°1156-11, et en la réduction de la profondeur minimale de la cour avant de un mètre et soixante-six centimètres (1,66 m) par rapport à la profondeur minimale de la cour avant de vingt mètres (20 m) établie à l’article 8.8.2.2 du Règlement de zonage n°1156-11, afin de rendre conforme la localisation du garage à un mètre et trente-et-un centimètres (1,31 m) de la ligne latérale de terrain et rendre conforme la marge avant de la résidence à dix-huit mètres et trente-quatre centimètres (18,34 m).



	NOTE
	En vertu de l’article 10.3.2 du règlement 1247-14, la seconde période de questions du public prévue à 21h30, est reportée à la fin de la séance.



	RES 16-04-030
	DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE –

monsieur André Dupuis

CONSIDÉRANT QUE monsieur André Dupuis a fait une demande de dérogation mineure au Règlement de lotissement 1157-11 concernant le lot 4 269 274, cadastre du Québec;

CONSIDÉRANT QUE cette dérogation mineure consiste en la réduction de vingt-six centimètres (26 cm) la largeur minimale exigée par l'article 5.3 du Règlement de lotissement 1157-11, soit une largeur de quarante-cinq mètres (45 m);


CONSIDÉRANT QUE la dérogation mineure aura pour effet de rendre conforme un terrain ayant un frontage de quarante-quatre mètres et soixante-quatorze centimètres (44,74 m);


CONSIDÉRANT QUE dans l’avis public qui a été publié dans l’édition du 30 mars 2016 du journal le Pharillon on aurait dû lire « la dérogation aura pour effet de rendre conforme un terrain ayant un frontage de quarante-quatre mètres et soixante-quatorze centimètres (44.74m) » au lieu de « quarante-quatre mètres et quarante-sept centimètres  (44.47m) »;


CONSIDÉRANT QU’il n’y a pas lieu de publier un nouvel avis public puisque la dérogation réelle sera pour une largeur moindre que celle inscrite dans l’avis public;


CONSIDÉRANT la recommandation positive du Comité consultatif d’urbanisme en date du 8 mars 2016;


CONSIDÉRANT le règlement 669-97 sur les dérogations mineures aux règlements d’urbanisme;

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal de la ville de Gaspé accepte la demande de dérogation mineure de monsieur André Dupuis pour le lot 4 269 274, cadastre du Québec.


QUE la dérogation mineure admise consiste en la réduction de vingt-six centimètres (26 cm) la largeur minimale exigée par l'article 5.3 du Règlement de lotissement 1157-11, soit une largeur de quarante-cinq mètres (45 m), afin de rendre conforme un terrain ayant un frontage de quarante-quatre mètres et soixante-quatroze centimètres (44,74 m).



	RES 16-04-031
	DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE –

monsieur Éric Samuel

CONSIDÉRANT QUE monsieur Éric Samuel a fait une demande de dérogation mineure au Règlement de zonage 1156-11 concernant la propriété située au 321, boulevard Renard Est;

CONSIDÉRANT QUE cette dérogation mineure consiste en l’augmentation de onze mètres carrés et cinquante-six centièmes (11,56m²) de la superficie maximale permise par rapport à la superficie maximale de cent mètres carrés (100m²) exigée à l’article 8.8.2.2 du Règlement de zonage N°1156-11, pour la construction d’un garage privé isolé à l’extérieur du périmètre urbain et en l’augmentation d’un mètre et douze centimètres (1.12m) de la hauteur permise par rapport à la hauteur maximale exigée à l’article 8.8.2.2 du Règlement de zonage N°1156-11 pour la construction d’un garage isolé à l’extérieur du périmètre urbain;


CONSIDÉRANT QUE la dérogation mineure aura pour effet de rendre conforme la construction d’un garage isolé ayant une superficie de cent onze mètres carrés et cinquante-six centièmes (111.56 m²) et une hauteur de sept mètres et soixante-deux centimètres (7.62m);


CONSIDÉRANT la recommandation positive du Comité consultatif d’urbanisme en date du 8 mars 2016;


CONSIDÉRANT le règlement 669-97 sur les dérogations mineures aux règlements d’urbanisme;

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal de la ville de Gaspé accepte la demande de dérogation mineure de monsieur Éric Samuel pour la propriété située au 321, boulevard Renard Est.


QUE la dérogation mineure admise consiste en l’augmentation de onze mètres carrés et cinquante-six centièmes (11,56m²) de la superficie maximale permise par rapport à la superficie maximale de cent mètres carrés (100m²) exigée à l’article 8.8.2.2 du Règlement de zonage N°1156-11, pour la construction d’un garage privé isolé à l’extérieur du périmètre urbain et en l’augmentation d’un mètre et douze centimètres (1.12m) de la hauteur permise par rapport à la hauteur maximale exigée à l’article 8.8.2.2 du Règlement de zonage N°1156-11 pour la construction d’un garage isolé à l’extérieur du périmètre urbain, afin de rendre conforme la construction d’un garage isolé ayant une superficie de cent onze mètres carrés et cinquante-six centièmes (111.56 m²) et une hauteur de sept mètres et soixante-deux centimètres (7.62m).



	RES 16-04-032
	AUTORISATION D'ACTIVITÉS –

FESTIVAL COUNTRY DE DOUGLASTOWN

CONSIDÉRANT les activités qui seront organisées par le comité du Festival Country de Douglastown sur le site de la patinoire de Douglastown ainsi que dans le bâtiment adjacent à cette patinoire;


CONSIDÉRANT le règlement 736-99 de la Ville de Gaspé qui légifère le bruit sur son territoire;


CONSIDÉRANT QUE le festival se tiendra du 14 au 16 juillet 2016 ;


CONSIDÉRANT QUE les activités débuteront à 18h tous les jours pour se terminer à 2h00 le jeudi et à 3h00 le vendredi et samedi ; 


CONSIDÉRANT QUE le comité a fait une demande pour que ses activités puissent se terminer à 2h00 le14 juillet et à 3h00 les 15 et 16 juillet 2016 ;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal autorise le comité du Festival Country de Douglastown à terminer ses activités à 2h00 le 14 juillet et à 3h00 les 15 et 16 juillet 2016, sur le site de la patinoire de Douglastown ainsi que dans le bâtiment adjacent à cette patinoire.



	RES 16-04-033
	APPROBATION DU RÈGLEMENT D'EMPRUNT NUMÉRO 

RITMRG-1-2016 DE LA RÉGIE INTERMUNICIPALE DE TRAITEMENT 

DES MATIÈRES RÉSIDUELLES DE LA GASPÉSIE

CONSIDÉRANT QUE le conseil a pris connaissance du règlement numéro RITMRG-1-2016 de la Régie intermunicipale de traitement des matières résiduelles de la Gaspésie et qu'il y a lieu de l'approuver;

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Marcel Fournier,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal approuve le Règlement numéro RITMRG-1-2016 de la Régie intermunicipale des matières résiduelles de la Gaspésie, intitulé "Règlement numéro RITMRG-1-2016 décrétant les travaux de construction des cellules 11 & 12 et fermeture des cellules phase II" au lieu d'enfouissement technique de Wakeham à Gaspé et une dépense et un emprunt  de 2 500 000 $ à cette fin".



	RES 16-04-034
	ATTRIBUTION DU POSTE ANNUEL

D'OPÉRATEUR DE RÉSEAU D'AQUEDUC ET D'ÉGOUT

CONSIDÉRANT le processus d'affichage interne (convention CSN) réalisé dans le but de combler ce poste vacant;

CONSIDÉRANT QUE quatre personnes salariées syndiquées ont posé leurs candidatures sur ce poste; et que seulement une personne salariée possède toutes les qualifications nécessaires afin de combler ce poste;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal procède à l'engagement de monsieur Sylvain Curadeau au poste annuel d'opérateur de réseau d'aqueduc et d'égout à la Direction des travaux publics, et ce, à compter du 18 avril 2016.


QUE les conditions salariales soient la classe 6, échelon 4 de l'échelle salariale des cols bleus de la convention collective en vigueur.


QUE la dépense salariale soit imputée aux codes budgétaires 02-413-00-141 (50%) et 02-414-10-141 (10%) et 02-415-00-141 (40%).



	RES 16-04-035
	ATTRIBUTION DU POSTE ANNUEL DE CHAUFFEUR-JOURNALIER

ET ABROGATION DE LA RÉSOLUTION 16-03-047

CONSIDÉRANT le processus d'affichage interne (convention CSN) réalisé dans le but de combler ce poste vacant;

CONSIDÉRANT la résolution 16-03-047 attribuant le poste à une personne salariée et que cette personne s'est désistée du poste par la suite;


CONSIDÉRANT QUE nous avons reçu sept candidatures pour combler ce poste; et que le second possède les qualifications nécessaires afin de combler ce poste;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal procède à l'engagement de monsieur Gino Lambert au poste annuel de chauffeur-journalier à la Direction des travaux publics, et ce, à compter du 18 avril 2016.


QUE le conseil municipal confirme ou infirme le titulaire dans ce poste après la fin de la période d'adaptation, d'une durée à être déterminée entre les parties et mette fin à son lien d'emploi sur son ancien poste après celle-ci.


QUE les conditions salariales soient la classe 3, échelon 4 de l'échelle salariale des cols bleus de la convention collective en vigueur.


QUE la dépense salariale soit imputée aux codes budgétaires 02-320-00-141 (60%) et 02-330-00-141 (40%).


QUE le conseil municipal abroge la résolution 16-03-047 étant donné que la personne salariée n'a jamais été sur le poste étant donné son absence au travail durant la période du 4 avril au 18 avril 2016.



	RES 16-04-036
	MODIFICATION DE LA RÉSOLUTION 16-04-006 –

ACHAT D'UN TABLEAU ÉLECTRONIQUE

POUR LE TERRAIN DE BALLE DE PETIT-CAP

CONSIDÉRANT la résolution 16-04-006;

CONSIDÉRANT QU'il y a lieu de modifier le 4e paragraphe des recommandations, soit l'imputation de la dépense au règlement 1293-15;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le 4e paragraphe des recommandations soit remplacé par celui-ci :


"QUE la différence du paiement de la facture soit imputée au règlement 1292-15."



	RES 16-04-037
	DÉMISSION D'UNE PERSONNE SALARIÉE

CONSIDÉRANT la lettre d'intention de démission reçue de la personne salariée portant le numéro 16-0566 et d'un courriel confirmant le tout en date du 12 avril 2016;

CONSIDÉRANT QUE la date de fin d'emploi est effective au 3 avril 2016;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal autorise la fin d'emploi de la personne salariée portant le numéro 16-0566, et ce, en date du 3 avril 2016.


QUE le conseil municipal en profite pour la remercier de ses services pour la municipalité.


QUE le directeur des Services administratifs soit, par la présente, autorisé à rembourser à la personne salariée, sous forme monétaire, le solde des banques de congés, de vacances annuelles non épuisées ou autres indemnités dues. 



	RES 16-04-038
	NOMINATION DE REPRÉSENTANTS DE L'EMPLOYEUR SUR 

LE COMITÉ DE NÉGOCIATIONS POUR L'ENTENTE DES POMPIERS

CONSIDÉRANT QUE l'entente des pompiers est échue depuis le 31 décembre 2015;

CONSIDÉRANT QU'il est nécessaire de nommer des représentants de l'employeur sur le comité de négociations qui travaillera sur le renouvellement de l'entente de travail;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal nomme les personnes suivantes, à titre de représentants de l'employeur, sur le comité de négociations pour le renouvellement de l'entente de travail des pompiers :


Un membre du conseil municipal, soit : M. Nelson O’Connor;


Le directeur des incendies, M. Luc Lebreux;


La directrice des Ressources humaines, Mme Annie Arsenault.



	RES 16-04-039
	PROTOCOLE D'ENTENTE POUR LES PREMIERS RÉPONDANTS

CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé a deux équipes de premiers répondants sur son territoire afin de répondre aux appels d'urgence qui leur sont transmis par la CAUREQ suite aux appels des citoyens de notre territoire qui sont en situation d'urgence;

CONSIDÉRANT la volonté du conseil municipal d'avoir une nouvelle équipe de premiers répondants pour le secteur de L'Anse-à-Valleau à Rivière-au-Renard afin de mieux desservir les citoyens de ce secteur;


CONSIDÉRANT les rencontres entre la Ville de Gaspé et le CISSS (Centre intégré de santé et services sociaux) de la Gaspésie afin de clarifier les attentes de chacun face au dossier des premiers répondants;


CONSIDÉRANT le procotole d'entente joint en annexe entre les organismes suivants : CISSS de la Gaspésie, la Ville de Gaspé, Les services ambulanciers Porlier et le CAUREQ (Centre d'Appel d'Urgence des Régions de l'Est-du-Québec) afin de clarifier les obligations des différents intervenants dans ce dossier;


CONSIDÉRANT QUE la Ville peut mettre fin à ce protocole si cela ne convient plus à notre organisme;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Marcel Fournier,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal autorise le maire et la greffière à signer le protocole d'entente sur les premiers répondants joint en annexe.



	RES 16-04-040
	ADOPTION DU RÈGLEMENT 1301-16 

RÈGLEMENT MODIFIANT LE RÈGLEMENT 1067-09 

DÉCRÉTANT L’IMPOSITION D’UNE TAXE AUX FINS DU

FINANCEMENT DE CENTRES D’URGENCE 9-1-1


CONSIDÉRANT QUE les membres du conseil déclarent avoir reçu copie du présent règlement deux jours juridiques avant ce jour, en avoir fait la lecture, en dispensent la lecture et de ce fait selon l'article 356 de la Loi sur les cités et villes, il n'est pas requis d'en faire publiquement la lecture;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,

ET résolu à l’unanimité,

QUE le règlement portant le numéro 1301-16, règlement modifiant le règlement 1067-09 décrétant l'imposition d'une taxe aux fins du financement de centres d'urgence 9-1-1, soit adopté.



	RES 16-04-041
	ADOPTION DU RÈGLEMENT 1302-16


CONSIDÉRANT QUE les membres du conseil déclarent avoir reçu copie du présent règlement deux jours juridiques avant ce jour, en avoir fait la lecture, en dispensent la lecture et de ce fait selon l'article 356 de la Loi sur les cités et villes, il n'est pas requis d'en faire publiquement la lecture;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,

ET résolu à l’unanimité,

QUE le règlement portant le numéro 1302-16, règlement décrétant l'ouverture de la rue de l'Orée-du-Bois constituée du lot 3 811 118, cadastre du Québec, soit adopté.



	RES 16-04-042
	AVIS DE MOTION


Le conseiller Ghislain Smith donne avis qu'il sera présenté à une prochaine séance de ce conseil, un règlement décrétant l'acquisition de véhicules et un emprunt de 1 270 000 $.



	RES 16-04-043
	TRANSAT QUÉBEC/SAINT-MALO

CONSIDÉRANT QUE la transat Québec/Saint-Malo, comme à tous les quatre ans, aura lieu en 2016;

CONSIDÉRANT QUE les organisateurs de cet événement international proposent à la Ville de Gaspé de faire partie du programme "6 villes / 6 bouées" de la transat;


CONSIDÉRANT QUE le passage des voiliers dans la baie de Gaspé aurait lieu vers le 12 ou 13 juillet 2016;


CONSIDÉRANT QUE la participation à cet événement s'inscrit dans une démarche de positionnement touristique de la Ville de Gaspé sur les marchés internationaux;


CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé accueillera également en juillet 2016 une délégation internationale, dont le maire de St-Malo, dans le cadre de l'Assemblée générale annuelle du réseau international "Si tous les ports du monde" dont Gaspé assume la présidence en 2016;


CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé collaborera avec la Chambre de commerce et de tourisme de Gaspé et le Club nautique Jacques-Cartier pour organiser l'accueil à cet événement;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal accepte de faire partie du programme "6 villes / 6 bouées" de la transat Québec/Saint-Malo.


QUE le conseil municipal accepte de verser une contribution financière de 4 000 $ en bourses et pour le premier voilier d'une catégorie à déterminer qui franchira la bouée de Gaspé et 1 000 $ en frais d'administration pour un total de 5 000 $.


QUE cette dépense soit imputée au code 02-702-90-999.



	RES 16-04-044
	ACHAT DE BANNIÈRES DÉROULANTES ET D'UNE ENSEIGNE

POUR LE SALON GASPÉSIEN DE L'HABITATION

CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé a procédé à une demande de prix auprès de trois (3) fournisseurs pour l'achat de trois (3) bannières déroulantes pouvant servir dans le cadre d'activités publiques (conférence de presse, présence dans des salons, événements, etc.);

CONSIDÉRANT QUE suite à sa demande de prix, la Ville de Gaspé a reçu une (1) soumission :

Concept K : 1 195.00 $, plus les taxes applicables;


CONSIDÉRANT QUE ce montant respectait l'estimation préalable;


CONSIDÉRANT le besoin également de faire produire une enseigne pour le Salon Gaspésien de l'habitation;


CONSIDÉRANT QUE Concept K offrait de produire cette enseigne au coût de 95 $, plus les taxes applicables;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal octroie le contrat pour la production de trois bannières déroulantes et la production d'une enseigne à Concept K, au prix de 1 290.00 $, plus les taxes applicables.


QUE cette somme soit imputée au poste budgétaire 02-621-10-999.



	RES 16-04-045
	DEMANDE DE PAIEMENT # 1 –

PROJET "VILLA DES BUISSONNETS"

DE L'OFFICE MUNICIPAL D'HABITATION DE GASPÉ

CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé s'est engagée à offrir une contribution financière au projet "Villa des Buissonnets" de l'Office municipal d'habitation de Gaspé en vertu des résolutions 12-10-31 et 13-02-44;

CONSIDÉRANT QUE la Ville de Gaspé a également adopté le règlement 1254-14 créant un programme municipal d'aide financière complémentaire au programme Accès-Logis Québec de la Société d'habitation du Québec relativement au projet "Villa des Buissonnets" de l'Office municipal d'habitation de Gaspé;


CONSIDÉRANT QU'aux termes du règlement 1254-14, la Ville de Gaspé s'est engagée à verser une aide financière de 200 000 $ audit projet;


CONSIDÉRANT l'avancement des travaux;


CONSIDÉRANT la demande de paiement # 1 du promoteur au montant de 44 635.22 $;


CONSIDÉRANT l'état d'avancement des travaux préparé par la firme Vachon et Roy, architectes;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Marcel Fournier,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le conseil municipal autorise le paiement de la somme de 44 635.22 $ à l'Office municipal d'habitation de Gaspé, le tout conformément à l'engagement pris par la Ville de Gaspé aux termes du règlement 1254-14.


QUE le montant soit imputé au règlement d'emprunt 1280-15.



	RES 16-04-046
	OUVERTURE DE SOUMISSIONS –

TRANSPORT ET VIDANGE DE CITERNE

DE BOUES DE FOSSES SEPTIQUES

CONSIDÉRANT l'appel d'offres pour le transport et la vidange de citerne de boues de fosses septiques;

CONSIDÉRANT QUE suite à cet appel d'offres, la Ville a reçu 4 propositions :

-
Les Excavations Dubé & Cassivi Inc. au montant de 1.47 $/km et de 29.50 $/h pour l'attente plus les taxes applicables ;

-
Transport Luc Tapp au montant de 1.95 $/km et de 95 $/h pour l'attente plus les taxes applicables ;

-
Plante vacuum transport Ltée au montant de 1.53 $/km et 40.50 $/h pour l'attente plus les taxes applicables ;

-
Ivan & Garry McKoy Inc. au montant de 6 $/km et de 95 $/h pour l'attente plus les taxes applicables ;


CONSIDÉRANT QUE le plus bas soumissionnaire est conforme aux demandes du devis de l'appel d'offres.


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal accepte la soumission des Excavations Dubé & Cassivi Inc. au montant de 1.47 $/km et de 29.50 $/h pour l'attente plus les taxes applicables pour le transport et vidange de citerne de boues de fosses septiques pour la période du 1er mai au 31 décembre 2016.


QUE cette dépense soit imputable au code budgétaire 02-416-00-446.


QUE le Maire et la Greffière soient autorisés à signer les documents requis.



	RES 16-04-047
	OUVERTURE DE SOUMISSIONS - OPTIMISATION DE LA STATION D’APPROVISIONNEMENT EN EAUX SALÉES À RIVIÈRE-AU-RENARD

CONSIDÉRANT QUE des travaux doivent être faits à l’endroit de la station d’approvisionnement en eaux salées à Rivière-au-Renard;

CONSIDÉRANT QUE dans le cadre de ces travaux, il y aura entre autres, la pose d’un variateur de vitesse;


CONSIDÉRANT QUE nous avons fait une demande de prix auprès de 7 fournisseurs (Les Services technologiques Duo, Groupe Ohmega, Steeves Laliberté et fils, Raynald Cyr, Jean-Guy Boulay, Viateur Dubé et Packwood et Smith) et nous avons reçu une soumission du Groupe Ohmega au montant de 14 700 $ plus les taxes applicables; 


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Carmelle Mathurin,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal autorise les travaux et le paiement des factures pour un montant de 14 700 $ plus les taxes applicables pour la pose d'un variateur de vitesse pour l’optimisation de la station d’approvisionnement en eaux salées à Rivière-au-Renard au Groupe Ohmega.


QUE la réalisation de ces travaux soit conditionnelle à l’approbation par le MAPAQ et que ces dépenses soient remboursées en totalité par celle-ci.


QUE le Maire et la Greffière soient autorisés à signer les documents requis.



	RES 16-04-048
	OUVERTURE DE SOUMISSIONS –

ENTRETIEN DE LA PISTE CYCLABLE DE GASPÉ

CONSIDÉRANT QU'il y a lieu d'allouer un contrat pour l'entretien de la piste cyclable de Gaspé;

CONSIDÉRANT QUE suite à un appel d'offres sur invitation à 6 entrepreneurs de la région, nous avons reçu 2 soumissions;

•
Aupin Multi-Services au montant de 9 595 $ plus les taxes applicables pour 2016, 9 750 $ plus les taxes applicables pour 2017 et 9 900  $ plus les taxes applicables pour 2018 et d'un taux horaire de 35 $ pour la période du 20 avril au 31 octobre de chaque année;

•
Multi-Services 4 saisons au montant de 8 400 $ plus les taxes applicables pour 2016, 8 400 $ plus les taxes applicables pour 2017 et 8 400 $ plus les taxes applicables pour 2018 et d'un taux horaire de 25 $ pour la période du 20 avril au 31 octobre de chaque année.


CONSIDÉRANT QUE l'offre la plus basse est conforme au devis de soumission.


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Ghislain Smith,

ET résolu à l'unanimité,

QUE le Conseil municipal autorise le Service des travaux publics à octroyer le contrat d'entretien de la piste cyclable de Gaspé à Multi-Services 4 saisons au montant de 8 400 $ plus les taxes applicables pour 2016, 8 400 $ plus les taxes applicables pour 2017 et 8 400 $ plus les taxes applicables pour 2018 et d'un taux horaire de 25 $ pour la période du 20 avril au 31 octobre de chaque année.


QUE le financement soit imputable au poste budgétaire 02-701-52-522.


QUE le Maire et la Greffière soient autorisés à signer les documents requis.



	RES 16-04-049
	MODIFICATION À LA RÉSOLUTION 15-02-62 –

ACQUISITION DE SERVITUDES –

ENFOUISSEMENT DES RÉSEAUX CÂBLÉS - RUE HARBOUR

CONSIDÉRANT la résolution 15-02-62;

CONSIDÉRANT QU'il y aurait lieu de modifier la superficie à acquérir à deux (2) des lots, soit:

· 2855-2693 Québec Inc. lot 3 147 094 pties, au lieu de 3.7 m² on doit lire 9.8 m²,

· Ville de Gaspé, lot 3 409 371 pties, au lieu de 45,7 m² on doit lire 86.1 m²;


EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Aline Perry,

ET résolu à l'unanimité,

QUE la résolution 15-02-62 soit modifiée afin d'y lire:

"QUE la Ville de Gaspé procède aux acquisitions suivantes:

Propriétaire
Lot
Objet
Superficie
Prix
2855-2693 Québec Inc.,
lot 3 147 094 ptie
servitude
9.8 m²
1 $




réelle

Ville de Gaspé,
lot 3 409 371 ptie
servitude
86,1 m²
1 $"




réelle



	
	À 22 h 00, la deuxième période de questions est ouverte.

Intervenants
Objets
Laurent Juneau
Propose qu’on envoie une lettre à madame Miller pour lui expliquer que la décision n’est pas prise en fonction de la personne mais de la situation.


Demande si on change toute la flotte de nos véhicules.



	RES 16-04-050
	FERMETURE DE LA SÉANCE


À 22h07 aucune autre question n'étant posée, il est proposé par le conseiller Nelson O'Connor,


ET résolu à l'unanimité,


QUE la séance soit fermée.






Daniel Côté, maire

Isabelle Vézina, greffière


15493

